



基督教  
平安園

# 平安園通訊

- 發行人：陳勝三
- 主編：廖正行
- 編輯：基督教平安園編輯小組
- 電話：(02)2369-5441
- 傳真：(02)2369-5442
- 發行地址：106 台北市羅斯福路三段 269 巷 3 號 3 樓
- 園址：208 台北縣金山鄉大水堀尖山子 18-3 號  
墓園辦公室：(02)24980178
- 網址：<http://www.peacegarden.org.tw>
- 戶名：基督教平安園
- 銀行帳戶：國泰世華銀行 古亭分行 030501116919
- 發行所：財團法人平安社會福利慈善事業基金會
- 台灣北區郵政管理局北台字第 7726 號執照為雜誌交寄



## 農曆七月

## 真平安

# 農曆七月真平安

每逢農曆七月，就是台灣人的『萬聖節』，俗稱『鬼月』。西洋人的『萬聖節』只有一天，而台灣人的萬聖節足足有一個月之久。由此可見台灣社會非常重視農曆七月，在這一個月裡面禁忌特別多，祭拜儀式最為頻繁。婚喪喜慶儘可能避開，少出遠門，一些活動在這一個月裡面也相對減少。原因何在？因為民間相傳並且也深信農曆七月一日大開鬼門，好讓那些被關在陰間的孤魂野鬼來到陽間嬉戲乞食。

民間相信『鬼神』，均離不開『靈魂不滅』及『死後為鬼』的信仰。有關『鬼神』的觀念和看法，儒、道、佛三教不盡相同，但都相信有『鬼神』的存在。民間信仰受道教的影響最深，道教相信人死後的靈魂都變成鬼，而且鬼又分為兩類：一為善鬼，是指那些有家人照料和祭拜的鬼魂；另一類為惡鬼，是指那些冤死、橫死與無後代可以照料供奉的鬼魂。這類的鬼魂最為可怕，牠們會為非作歹，作弄人間，為害人畜，民間最怕得罪牠們，這類惡鬼俗稱『孤魂野鬼』，因為這個名稱不雅，民間都稱牠們為『好兄弟』。

每到農曆七月一日開『鬼門』那一天，祭拜的場面何其隆重，可見民眾怕鬼的心理是那麼的嚴重，既然怕牠，又要放牠出來，豈不是縱虎歸山自找麻煩，而且這些所謂的孤魂野鬼、厲鬼『好兄弟』會聽你的指揮嗎？初一開門叫牠出來，三十日請牠們回去再把門關上，牠們真的會配合又唯命是從，我想問題不會那麼簡單。今天『人犯』逃脫之情事時有所聞，試想，一位『人犯』手腳帶著刑具，還得動用加倍的警力押解，都有可能被逃脫，何況這些孤魂野鬼，一但被放出來，會乖乖的再被送回去嗎？難怪時下一些民俗學者，對這種論述都存懷疑的態度，甚至不相信。姑且不論其真偽，這些農曆七月種種的祭拜活動，不但形成台灣社會傳統的習俗，更是台灣民間信仰的宗教行為。

祭拜鬼神是一種宗教行為，也是民間『信鬼』、『怕鬼』又『媚鬼』的心理表現，祭拜的目的，在於祈安求福，希望風調雨順和國泰民安。每當你祭拜牠，讓牠飽餐一頓，你就會平安嗎？這可不一定，因為牠也不敢給你掛保證，因為鬼的種類很多，也有大鬼小鬼之分，你再怎麼拜也永遠擺不平，民間信眾勞民傷財，也無法得到心理真正的平安。我現在要告訴你一個得到真正平安和福氣，而且又能擺脫鬼神騷擾的方法，就是接受耶穌基督，相信祂。因為一切的平安和福氣都是來自耶穌基督。只有接受耶穌基督為救主，我們的社會才會進步，我們的生活，才會有平安和幸福。耶穌說：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們，我所賜的不像世人所賜的…。」（約翰福音十四章 27 節）。耶穌是上帝的兒子，是世人的救主，世上一切魔鬼、邪靈，都臣服在神手下。開鬼門帶給社會恐慌與不安，在這眾鬼橫行的七月間，民眾心裡焦慮不安，但是基督徒非常平安，不只七月平安，而且是年年平安，一生一世都有平安的主與我們同在。

◆陳哲男



## 消息與報告

- 一、本園創立即將屆滿 10 週年，預定明年 3-4 月將出刊專輯作為慶祝，內容包括創設沿革、經營概況、展望未來，當然也要邀請各位牧長曾經在本園貢獻過之經驗談，作為回顧及期許未來提供我們努力方向。請期待、請代禱。
- 二、本園特別感謝初創時期、預購墓穴之教會、牧長及兄姐。到目前也將近 10 年之久，當時為鼓勵預購可暫緩繳交工程費及管理費但工程已完工多年，園區草木種植管理也不斷在執行中，又工程費及管理費也因種種因素不斷在調漲。委員會已決議請尚未繳交工程費及管理費者請在年底前 (2005 年 12 月底) 來繳交。若蒙大家支持，管理費將會打折優惠，以感謝大家的支持。
- 三、為回饋教會及會友、委員會決定對以下特別身份給與優惠：
  - 1.各教會牧者、包括傳道人及已退休牧者、或有意遷葬之牧者。
  - 2.教會兄姐持有政府核發之低收入戶、或教會牧師推薦證明者。
  - 3.持有政府核發身心障礙手冊者。以上三種特殊身分均給與優惠請來電洽詢。
- 四、為鼓勵大家把祖先骨骸、骨灰從外縣市遷葬到平安園，方便於清明節掃墓追思、不必東跑西跑四處奔波、委員會特別開放棺木區大墓穴可以放置骨灰位為 16 個單位、供作家族墓園之用。
- 五、骨灰區價格已調整，但至年底前來預購、土地款部份仍有打折優惠，請把握機會。



# 回首 基督教 平安園 的過去

訪問  
籌備會主席  
陳宇全牧師

## 投資 基督教 平安園 的未來

賴德卿 採訪

十年前，基督教平安園開始尋地規劃，逐漸發展成一流水準、信譽卓著的墓園，以今天的眼光看來，當時的主其事者的確有前瞻性的眼光，為服事聖徒立下永恆的基業，為總中會的資金做有效的投資，立下汗馬的功勞。我們特地拜訪當時籌備會主席，也是台北北門教會陳宇全牧師，回想當時奔波設立的情景，排除種種的困難，數算神的恩典。並以地方教會牧師的立場與經驗，分享投資基督教平安園、購買墓位的正當性與報酬率。

### 當時的創園委員有那些人？ 如何找到現址？

當時北大、星中、北中有廣泛的共識，大台北地區迫切需要基督教墓園，於是派代表組成北區公墓小組籌備會，由我(北大董事長)、羅龍斌(北中財團法人)、李燦然(北中財團法人)、林肇燦(北大董事)、羅聯昇(星中董事長)、李仙洲(北大董事)、陳勝三(北大董事)、莊讚恩(星中董事)、廖正行(星中董事)一同組成。

當時找地頗為辛苦，找了十幾個地方，大部份都不合適。我們要考慮到：地點離大台北近、墓園二公里內沒有住戶、合法墓地…一直到找到現址，地主葛鑽卻不信任任何人，因為他曾被親人、他人欺騙多次，所以過程很屈折，感謝上帝的恩典，終於可以簽約買賣。

### 為何選擇現址？ 資金籌措有問題嗎？

一、基督教平安園現址原名為「國榮孝園」，本來就是既成墓園、是合法的墓園用地，我們把它買下來，只需要更改名字。而且這塊地有五甲多，地坪寬闊，可申請獨立墓園。二、交通離台北近，高速公路在附近即將陸續完成。三、風景秀麗，有山有水。

資金的確是問題，我們三個財團法人只有200萬元，對籌備資金沒有經驗、對墓園經營也在摸索。幸好組員找到設計新台北車站的齊天建築師事務所，幫我們做很好的規劃，又找到互盛營造廠，願意配合教會需要，也以豐富的施工經驗，把墓園工程建得非常牢固。

其實墓園的經營不簡單，地方角頭、民代、黑白兩道都想分一杯羹，威脅利誘之，基督徒並不適合處理這些問題，所幸營造商願意幫我們處理。

後來請總會協助解決資金問題，購買其中三甲多的地，但右方一甲多的地仍無力購買，組員李仙洲長老願意先行出資買下，當時大家有共識，等平安園資金籌足再買回。因為墓園有排放廢水問題，李仙洲在右方地上設置處理工程，也一併適用。1999年李仙洲長老如當初共識，將地賣給平安園，並無異議接受當時委員的價格過戶完成，這筆價款直到2004年8月底平安園才完全還清。平安園的設立，我個人認為李仙洲長老是有貢獻的。

## 以您對基督教平安園深入的了解， 您覺得它有什麼特色？

我認為基督教平安園是有基督信仰精神的墓園：

它的特色是：

1. 純基督教墓園 沒有其他宗教儀式、燒香、摸拜，讓空氣維持清新，心靈得到安寧。
2. 設計明亮簡潔 草坪空曠、線條簡潔、專人打掃墓園乾淨幽雅。
3. 結構非常堅固 以高成本的連續壁方式施工，永久牢固，不怕天災地震，這就是長老教會的精神，永久釘根本土，愛上帝愛土地愛人。
4. 所有權公有 所有權屬於教會全體，不被私人壟斷，若有盈餘則歸福音宣教事工，並照顧退休的年老傳道人，和一般私人墓園的營利性質不同。
5. 永久使用管理 一次付費，永久管理，永久使用。不像一般公有、或租用墓園，有限定使用期限，揀骨後需交還墓位。另墓園定期除草、清潔，子孫即使遠居國外，也可以放心，墓園也有專人駐守，不容人破壞。
6. 符合基督平等精神。無論董事長、牧師、平信徒墓位同等設計，一樣大小，即使有錢也不能改變，這是聖經的話：無論何等人在上帝面前都是平等的。墓園在開設之初，有位

政府高官過世，希望買兩個位置，用不同的設計突顯之，被我們拒絕了，後來他們就沒有買。

7. 平價售出，制衡市場，造福信徒 基督教平安園的售價，在當初是破壞市場行情的，甚至招致附近墓園的抵制，以檢舉方式來搔擾平安園，但是我們堅持公開、透明的售價，同時間任何人來買都一樣的價錢，不必擔心暗盤、佣金交易，所有牧長介紹都是義工性質，沒有佣金可拿。這個平價策略，刺激了市場，使一般墓園都受到影響，造福了信徒。

## 您以牧會關顧的立場， 如何介紹基督教墓園？ 聽說貴北門教會買了許多 平安園墓位？

牧會關顧是全面的，以前會友辦喪事，我會陪他們去看墓園，選擇適合的，有時候看很多地點比較，一方面幫助他們，一方面還要謹慎，避免讓會友有商業化的疑慮。現在基督教平安園是總中會設立的，公正超然牧師介紹不會有太多的顧慮。

平安園剛開始銷售時，資金不足，我們教會以支持的立場勇於購買，到現在已累計200多個墓位，遠超過教會實際的能力，但是現在價格調整，教會有相當獲利，也顧及了會友的需要(稍低行情)，長執們都覺得很值得。我們覺得，教會以團體價格購買，來服務會眾，是兼具正當性與投資報酬率的作法。

台灣新設立墓園不容易，土地有限，高水準的基督教墓園難得，各種原物料工資不斷調升，價格調整難以避免，如果教會有節餘，購買墓位我覺得是很好的投資，不但服務信徒，也支持福音事工，更有相當的投資報酬率。

# 安息在主懷



◆陳重光

## 約翰福音第十四章 1~3 節

生、老、病、死，是人生的過程，沒有一個人能夠閃過。其實，起初上帝創造人的時候，祂是要人來替祂管理祂所創造的萬物，並沒有意思給人死亡。可惜，因為人類的始祖亞當與夏娃，他們沒有遵照上帝的約束，犯罪離開上帝被趕出樂園，從此死亡就臨到世間的每一個人；人不但必須汗流滿面才可得著飽，也有辛苦病痛，最後且有死的威脅。這就是人生！

照這樣看起來，人好像已經絕望！因為只有死路一條。其實，並不是如此！愛世間人的上帝，祂不忍心祂所創造的人，因為罪的緣故，來死於罪惡的中間。所以祂就差遣祂的獨生聖子耶穌基督臨到世間，使耶穌基督成為人類的救主，就是欲使一切相信耶穌，接納耶穌為救主的人，都可得著脫離罪惡的束縛，在上帝的面前受稱做義人，成為『上帝的兒女』。

基督徒的死與一般人的死大不相同。當咱在天裡的厝宅若是起好了，而且內面的一切裝飾也都完工了的時候，耶穌基督就會來接納咱去。耶穌基督如此說：「若去給恁備辦所在，就欲再來接納恁歸佇我。」這是耶穌基督對一切相信祂的人所說的話。今天，咱看見這位兄弟，他深深受病痛的折磨，久年躺在病床上面，在世間的年日真正是非常艱苦，因為世間是苦海。今，咱的主耶穌基督在天裡為著他所備辦的厝宅已經完工，所以就來帶他回去，使他不但息了地上的病痛、艱苦，來釋放他，更要緊的是帶他回到天堂，使他永遠可安息在主的懷抱。所以對基督徒來說，『死』真正是一項好事。

有一位主日學老師，為要幫助一班五歲的孩童明白信靠耶穌是上天堂的唯一道路，於是向他們提出一連串的問題。他問那些孩子說：「如果我變賣所有一切，並且將所得的金錢捐給教會，那麼我就可以上天堂嗎？」他們回答說：「不會

。」他又問：「那麼，如果我將教會裡面和四周圍的地方都打掃得乾乾淨淨呢？」他們又回答說：「不會。」老師接著又問：「如果我愛我的家庭、熱愛動物，又將糖果送給我所遇見的每一個小孩，那麼我可以上天堂嗎？」他們仍異口同聲說：「不會。」然後老師就問他們說：「既然這些表現都不能使人上天堂，究竟我應該怎麼樣才能上天堂呢？」一個男孩喊說：「你必須死了才行。」

這絕對不是這位老師預期得到的答案，這位老師所要的答案是：『信耶穌』。但是孩子所說的答案也是對的。聖經告訴咱，咱必須離開這個血肉的身體，除非當耶穌基督再臨之時，咱還活著；否則咱必須在死後才能進入天國，去與主同在。對基督徒來說，『死』就是使咱去見主唯一的一路。

在『靈命日糧』這本小冊子裡面，有一篇文章；它的題目是『永遠與主同在』。這篇文章是這樣：梅麗莎在升上高二之前的暑假，她和她的朋友曼蒂，跟她們西班牙語班的同學去西班牙旅遊。有一個晚上她們在旅館的房間裡談論一個嚴肅的話題。她們剛好看到 BBC 電視台的報導，有幾個青少年在意外中喪生，所以她們就開始討論死亡的問題。

梅麗莎告訴曼蒂，她自己不明白為何基督徒會害怕死亡。她表示，畢竟當一個基督徒死了，他就能「與上帝永遠同在。」她想，還有甚麼比這更好呢？

這位作者繼續說：我是怎麼知道這段談話的呢？那是 2002 年在一場車禍中，阮失去了 17 歲的寶貝女兒之後，曼蒂與阮夫婦分享了這宗往事。藉著這段往事的分享，阮得到極大的安慰。因為它提醒阮，梅麗莎知道她已經得救，並且她相信她與她的救主會共度永生。

你是否跟梅麗莎一樣肯定？如果你去世就能與主永遠同在？現在你就需要確定：你已得著救恩，那麼你就不必懼怕死亡。因為心中有主，天堂裡就有你的家。

出名的英國佈道家司布真牧師，在一篇題目是「為什麼他們要離開？」的講道中，他抓住了這個要緊的真理。他指出，每一次有基督徒別世，耶穌在約翰十七章 24 節的祈禱就得著應允了。耶穌如此祈禱說：「父啊，祢所給我的，我愛他們在祢所在的之所在，也與我相與在彼，使他們看見祢所賞賜我的榮光；因為創造世間以前，祢已經疼我。」離開世間的基督徒，他們離開了肉體，然後他們就是去與主同在，並且看見主的榮耀。這對咱這些信徒來說：是何等的安慰啊！由此可見，『死亡』它的好處，就是『與主同在』，就是『安息在主懷』。咱應該有這款的確信！也為著如此來感謝上帝。

諸位兄姊，一個人的過世，難免會使他的親人、朋友傷心。但是，咱這些信耶穌基督的人的『死』不是消失去；不是無去。他乃是『回家』，是受主接去，因為咱的主已經為他備辦好，他所欲居住在天裡的所在，所以主就來接他回去。在天上的那邊，我相信有許多天使、有咱的主耶穌在歡迎他、迎接他，因為他是『回家』、回去「安息」在主耶穌基督的懷裡。咱同時也當確信，咱若走於這條信仰的道路，就是相信耶穌基督，有一天，咱的主也會來接咱回去天堂，去與咱的親人相見面，與咱的主同在。





# 基督教平安園 現行各項收費標準

區別	墓地使用權 (每單位)	工程費 (每單位)	永久 管理費	重開墓穴工 程費(每次)	證件補發或 過戶手續費	墓碑 相片費	墓碑刻字費	新墓碑 費用
骨灰區(放第1個人)	100,000	25,000	25,000	0	500	黑白 1,000 (每件)	0 以實際字數計算	5,000
骨灰區(放第2個人)								
內徑： 長92x寬53x高72(公分)	0	0	5,000	10,000				
棺木區(雙號-放第1個人) (單號-放第1個人)	560,000 680,000	120,000	50,000	0	彩色 5,000	0 以實際字數計算	10,000	
棺木區(家族墓放第2-12人)								
內徑： 長240x寬100x高95(公分)	0	0	10,000	25,000				



## 墓碑重安全 申請表

申請者	安息者	位置	連絡電話	費用

備註 : 1. 每塊墓碑收費 NT\$ 800  
 2. 請將費用以現金袋連同本申請單寄至  
 台北市 106 羅斯福路三段 269 巷 3 號 3 樓 基督教平安園收  
 3. 墓碑數量到達 10 塊，本園即請墓碑公司統一處理。



# 2005

日期：每雙月第二個禮拜二：10/11、12/13

集合時間：當日 8:30 ~ 8:50 集合地點：古亭國小側門 (辛亥路上)

搭乘公車：古亭國小站下車 搭乘捷運：新店線至台電大樓站 2 號出口

費用：每個已使用墓穴 2 位家屬免費，超過者每位酌收新台幣 200 元，  
 請自備零錢於當日繳交。感謝！

報名方式：郵電或傳真 FAX: 2369-5442 郵寄或傳真後，請來電確認。

報名截止日：每單月的最後一日

### 專車報名表：( 請影印重複使用 )

過往親人姓名		位 置	區 排 號
家 屬 姓 名		搭車人數	
追 思 日 期		連絡電話	

